

ANUNCIOS Y COMUNICADOS  
A PRECIOS CONVENCIONALES

DIRECTOR: F. AZZATI.

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Viernes 17 de Julio de 1914.

## El ferrocarril directo

### Insistimos en nuestra actitud

Lo verdaderamente patriótico.—Después de la Junta.—¿Patriotismo ó farsa?—Concejales y diputados conservadores.—La dimisión del Alcalde.—Nueva burla de Dato.—Protesta de Utell

Hemos hablado en estas columnas de exigir responsabilidades a los que, por egoísmo, ineptitud, conveniencias políticas u otros motivos han contribuido a que el Gobierno dejara de hacer efectivas sus solemnes promesas. La falta de seriedad de los ministros, la nueva burla de que han hecho víctima a Valencia ha sido recordada por todos; en los periódicos de la ciudad, primero y después en la Junta Magna. Por todos dijimos, y debemos hacer constar las excepciones, ya que no queremos dejar sombra alguna en este trascendental asunto: los señores Laiglesia, Muga y marqués de Vivel, diputados afectos al Gobierno, todavía no han expuesto su opinión.

Nos extraña, por lo tanto, que se pretenda apartar toda responsabilidad de aquellos que, obrando por su exclusiva cuenta cerca del Gobierno y habiendo, al fin, conseguido que el Sr. Polo y Peyrolón consumara sus propósitos obstructionistas, dejaran pasar, un día y otro día, las respectivas ocasiones que para imponer los deseos de Valencia les salieron al paso. Es tan lógico esto, tan evidente, y, por ende, tan ajeno á toda discusión que nos sorprende la conducta de cuantos—y bien pueden incluir entre ellos á casi toda la Junta—sin expresar censura alguna, mostrándose partidarios de olvidar el pasado: de hacer tabla rasa de lo ocurrido. Con lo cual venían implícitamente á reconocer que había motivos para la censura, si quiera pretendían enseñarnos en olvido.

Es que consideran patriótica esa benevolencia absolutista? Nosotros, los reputados de modo absolutamente contrario y por patriotismo, sólo movidos por este sentimiento, queremos que pague cada cual las culpas cometidas. Como, si falta justicia, principiemos de todo obra fecunda, vamos á emprender esta última etapa de defensa de nuestros intereses. Si la negligencia, la ineptitud, la mala fe ó las bastardas conveniencias políticas nos llevaron al fracaso que venimos lamentando, claro está que nuestra acción ha de ser estricta: de nuevo encomendamos la dirección del asunto á los que pecaron por cualquiera de aquellas causas, ya que una sola de ellas lleva consigo la inhabilitación de los peccadores. ¿Son valencianos, verdaderos amantes de Valencia, unos? ¿Pusieron otros los intereses de la ciudad á cualesquiera otros? Los primeros, sea cual fuere la sanción que se les aplique, continuarán trabajando desde el día que se les designe. Los segundos pueden hacer lo propio si tienen un punto de arrepentimiento ó apartarse de este general movimiento. Si así no lo hicieran, los buenos valencianos tienen el deber de apartarlos.

Por patriotismo, pues, debe hablarse de lo ocurrido y estudiar, analizar, aguilatar la actuación de cada cual.

El mismo empeño que la mayoría de la Junta puso en que no se hablara del pasado hizo sospechosas ciertas actitudes, que, franca y sinceramente lo decimos, no nos movieron al entusiasmo ni mucho menos.

Ya habrá advertido el lector que nos referimos á la carta de los conservadores. Se procuró que antes de tratar de lo ocurrido y tomar, como consecuencia, alguna orientación leyera el Sr. Lizaso la carta abierta dirigida al jefe del Gobierno. ¿Se trataba de justificar anteriores negligencias? ¿Reconocían los firmantes su culpa y pretendían adoptar, aunque con lamentable retraso, una actitud distinta? No otra cosa parece y ello viene de nuevo á confirmar la justicia de nuestras acusaciones.

Declararon, por otra parte, que no nos satisfacía el contenido de la carta. Los firmantes se apartan del Gobierno mientras el interés de Valencia queda postergado.

¡Ejecelente, hermosa declaración hace unos días! Hubieran hecho lo propio esos señores en cualquiera de las sesiones en que el Gobierno protestaba raudamente sus solemnes, terminantes promesas y la aprobación del proyecto sería un hecho. Porque adoptada entonces esa actitud requería acción inmediata que hubieran impuesto al Gobierno la seriedad que después abandonó con todo impudor. Ahora ese acuerdo, vago en sus términos, no puede servir efectos sino cuando las Cortes reanuden las sesiones, y no puede entenderse que ese acuerdo quedará sin efecto mediante una promesa—una nueva promesa—de que el Gobierno se comprometa á que el proyecto quede aprobado cuando se abra el Parlamento? Y de la autoridad que tienen las promesas del Gobierno creemos innecesario hablar porque lo ocurrido nos dice que no debemos fiar en ellas.

Es aquí por lo que el acuerdo de referencia nos parece tardío, y sobre tardío, excesivamente vago, lamentablemente sospechoso y co-

ignancia; y si S. E. no impusiera el debido correctivo al autor, y al día la pública reparación del agravio en términos satisfactorios, me habré de dar por notificado de que su eminencia sanciona, aprueba lo hecho y asume la responsabilidad consignante ante mi conciencia (¡vez inmediato de todos los actos ajenos que conmigo se relacionan) y ante la consideración pública, desde la cual se me provoca.

Si tal ocurriese, correspondiéndome dejar este testimonio de respeto con la persona de su eminencia, que en manera alguna impedirá el respeto que debo tenerme á mí mismo, y con todos los cuales se suscribe su intento y afectísimo.

Come utillanos y repúblicanos, protestamos con toda nuestra alma contra el «Muerá Utell», profetizado en los pasillos de la diputación, en la reunión ayer, ferrocarril directo. A tan insólita y respetiva frase, contactamos nosotros, «Viva Valencia!»—García Murviedro.

Queridos amigos y correligionarios de Utell nos envían ayer, por telegrafo, la siguiente protesta:

«Azzati.—Valencia. Como utillanos y repúblicanos, protestamos con toda nuestra alma contra el «Muerá Utell», profetizado en los pasillos de la diputación, en la reunión ayer, ferrocarril directo. A tan insólita y respetiva frase, contactamos nosotros, «Viva Valencia!»—García Murviedro.»

Señor Cardenal Arzobispo:

Me ha sido leído un sueldo impreso hoy en el «Diario de Valencia», referente á mí persona. A mí matrimonio, á mí hogar y á mí honor profesional.

Según dice el citado diario es católico, y por tanto sometido al censor; como la censura está sometida á la autoridad del Prelado, de sus mandatos é inspiraciones se hace suponer motivo de la redacción.

Es basta conocer el talento y discreta finandera de su espíritu, para suponerle ignorante del sueldo, sorprendido de su tono y gravemente contrariado por la forma provocativa en que intermite el intento de provocación en Valencia, entendiéndole la prensa y la mía, el choque que se produjo entre yo y el Prelado, y el choque con Morgades, cuyo nombre evocó con maldiciencia asturiana y con fantástica veneración.

Ciertamente, Sr. Cardenal, tales amigos son pocos envidiables.

El insulto que le dirige de aquellos que reclaman la réplica adecuada por parte del responsable, por lo mismo que viene anónimo, editora natu, al responsable de los católicos que en medio de los dichos, denuncio á su autori-

## A Valencia

### Hay que hacer un Hospital para niños

Cuando cerca de nosotros oímos elogiar algo de nuestra patria, de nuestro pueblo, de la clase social á que pertenecemos, un íntimo estremecimiento de satisfacción nos conmueve. Si, por el contrario, advertimos una censura más ó menos justificada á la colectividad de que formamos parte, nos sorroja ó nos indigna el vituperio según lo creemos justo ó injustificado.

En el primer caso, no es difícil sentir, cuando menos, un asomo de renacimiento si á la cosa elogiada no hubiéramos prestado nuestro concurso padeciendo haberlo hecho, ni es raro que hallemos el lenitivo de la irresponsabilidad que nos exculpa cuando en la cosa motejada no hubimos participación, ó se realizó á pesar nuestro.

El apelativo de Caritativa, aplicado á nuestra ciudad, ¿á qué valenciano no agrada? Y cuando se nos diga: ¡oh, valencianos! vuestra caridad dormita, pues que para acoger á los niños pobres, enfermos ó lesionados en un Hospital donde los hacéis con desprecio de las reglas más elementales de higiene, exponiéndolos á mortífero contagio (porque ni espacio tenéis para separar los enfermos de dolencias peñrosas por lo transmisibles), ¿qué sorrojo no sentiremos?

He planteado la cuestión ante Valencia; Valencia comienza á responder; deso que la respuesta sea digna de nuestra tradición de pueblo caritativo, espiéndolo al practicar la caridad, y de nuestro tiempo de actividad febril.

Vengan, pues, sin demora las adhesiones: el rico podrá suscribir una acción, un bono de fundación; quinientas pesetas á desembolsar en su día, no es gran exceso para muchos que pueden darse esa satisfacción; el pobre también puede experimentar con un pequeño esfuerzo, ofreciendo, para en su día, su modesto óbolo. Y como «muchos pocos, según la conocida y antigua frase, hacen más que pocos muchos», la suma de la ofrenda de los pobres puede ser mayor que la suma de la dádiva de los ricos, y en un mañana, quizás próximo, los esfuerzos de todos podrán dotar á Valencia de un buen Hospital para los niños desvalidos.

Lo que hay que saber es que urge, por decoro de la ciudad y de nuestro tiempo, salir de la actual situación y no demorar la ofrenda para que cuando en plazo breve pueda dar á conocer el resultado de este llamamiento que desde la Prensa dirijo á Valencia, y todos nos sintamos satisfechos de pertenecer á ella y á un tiempo en el cual el dolor de una situación triste para los niños desgraciados repercute pronto en toda la ciudad y en cuantos la profesan algún afecto, en términos de provocar una inmediata aplicación del eficaz remedio.

B. Gómez Ferrer.  
Catedrático de la Facultad de Medicina.

La novela de la emigración

«LOS ARGONAUTAS»

Casi media docena de años llevaba silencio y recogido Blasco Ibáñez, el primer novelista español en plena madurez, la primera figura de la generación siguiente á Galdós, Valera y Pareda, el más leído de los escritores contemporáneos y el más europeo de todos ellos. Sus años salieron, pero no oscurecieron, porque no puede oscurecerse en tan escaso tiempo quien ha monopolizado la atención de un público y ha contribuido al esplendor literario de una década.

El más conocido en Europa de todos los actuales novelistas españoles, el que mereció de más reiterada plétesta los honores de la traducción—incluso al remoto idioma ruso—y á otro tan poco difundido como el danés (en Moskou se han publicado las «Obras completas» de Blasco Ibáñez)—estaba como apartado y mudoso. La situación no podía prolongarse. Sus lectores le reclamaban ávidamente; el gran público, ávido de novedades y de nuevas efemérides, que no podían satisfacerse, pedía novelas de Blasco Ibáñez. «Era holganza, peraza interlectual, vicio tan dominante en los países meridionales? Ciertamente que no era este el flaco de Blasco Ibáñez, que sustentaba, respecto al trabajo literario, una teoría análoga á la de Emilio Zola, su maestro, el cual inscribió, como se sabe, sobre la mesa de trabajo la lacónica frase latina: «Nulla dies sine linea». Blasco Ibáñez tiene del artista la concepción de un arte, casi diríamos de un oficio que cumple fielmente su tarea cotidiana. El cual de fere que necesitan los grandes trabajadores intelectuales es el lema de Blasco, y yo se lo he oído gritar así, en su fuerte, gráfico y colorido lenguaje interjeccionado, con asperezas de Castilla y mimosidades de Valencia...

Blasco Ibáñez estaba en la emigración y he aquí por qué no escribía. Entregado á sus empresas mercantiles, á sus pruritos de colonizador y á sus ansias de aventurero, subsistían, sin embargo, en el estanciero de las Pampas las afecciones literarias, que se habían bebido con la leche materna. Blasco Ibáñez es un caso de vocación literaria, como lo es Valle Inclán, como lo es Trigo, como lo es Baroja, veridicamente, que sería otra cosa cualquiera si no fuese por la velocidad adquirida. ¡Ay, mí! La fruta del Arte es, por desdicha, como la fruta del árbol del Paraíso: una vez que se ha mordido en ella no se desaba probar otra, por dulce y sabrosa que sea. El hecho literario de las letras, como el de Koch y otros no menos mortificantes, no le abandona á uno sino con la muerte.

Blasco Ibáñez no podía abandonar la literatura, á la que había tomado como amante desde su tierna mocedad. Ben-Johnson, el conediógrafo inglés precursor de Shakespeare, decía que á las Muses no debía amarse como á esposas, sino tomarlas por amantes pasajeros. Ciertamente que sí, lo grave es que se agarran y se adhieren á uno, como ciertas amantes de carne y hueso, en grado tal que acaban por resultar esposas efectivas, con todos sus inconvenientes (y presumo que son tantos...), y amantes nominales, sin ninguna de sus ventajas.

Blasco Ibáñez ha tenido con la vida coquetadas estupidas, gestos de desdén, que sólo pueden permitirse los escritores de gran vitalidad, como las mujeres muy hermosas. Lo mismo que echó por la ventana su carrera política, su espléndida posición de virrey ó de cónsul de Valencia cuando se casó parecía

abandonar también la literatura en el momento culminante de su fama. Grecia su gloria «como la espuma», según tópicos consagrado; pero él quiso sacar la otra espuma agria y bullidora del mar salado. Aventurero y audaz, como los antiguos conquistadores, va en busca del velleno de oro á tierras lejanas, anhela pisar Eldorados de ensueño, Cólquidas de ilusión...

Pero allí mismo, cuando da cima á su empresa colonizadora, renace en él la vocación adormecida, vuelve á asaltarle el ansia de renombre literario. Y sin acordarse del terreno perdido en los seis años, en este mundo de las letras en el que el olvido acecha á la revuelta de cada esquina con un saltador, vuelve á la palestra con una novela. Esta novela titúlase bellamente «Los argonautas» (Editorial Prometeo, Valencia, 1914).

Lo primero que se echa de ver en la nueva obra es que el estilo de Blasco Ibáñez ha ganado, se ha depurado, se ha estilizado. Del ciclo de estilo de Zola ha pasado al ciclo de estilo Flaubert. Hay en sus párrafos más ritmo, más musicalidad, más decoro...

Ritmica es en la nueva novela la prosa de Blasco Ibáñez, y como se ha generalizado tanto y se ha desnaturalizado también la noción del ritmo, conviene aclararla un poco aun á trueque de divagar. El ritmo es de suyo algo tan incoercible y tan irreductible á límites, que más bien que definirlo puede explicarse con ejemplos de lo rítmico realizado en la Naturaleza y en la vida...

Hay el ritmo orgánico y el ritmo organizado. Orgánico es el ritmo que se da en las cosas de la Naturaleza, como en el oleaje del mar, y organizado es el que elabora el hombre con arreglo á la pauta que da la naturaleza. Probablemente el primero que midió bien los versos lo hizo ajustándose no á los preceptos de la retórica, sino á las pragmáticas del mar, contemplando el continuo y rítmico vaivén de las olas, que es una lección viva de estética. Homero vivió junto al mar y en él aprendió la armonía de sus versos...

Blasco Ibáñez ha nacido y vivido junto al mar latino y azul, y allí aprendió la maravillosa polifonía de sus párrafos, que hoy tienen doble sonoridad y doble prestigio. Parece como si el ocio enmoheciera las plumas, y no es así en los espíritus selectos. Cuando hubo un largo entrenaamiento y el escritor ya está formado, puede luego impunemente abandonar la pluma por cuanto tiempo guste, en la seguridad de que al tomarla de nuevo entre sus manos, estará más tajada, más segura y más ágil.

En cuanto á la técnica de la novela, á su armazón y arquitectura, Blasco Ibáñez es el maestro de siempre. A pesar de amistosos reparos de Luis Bonafoux, en un artículo reciente del «Heraldo de Madrid», algunos de los cuales hago míos, como la superfluidad de las divagaciones sobre el «Mar tenebroso» (págs. 32 á 91) y sobre la vida y empresas de Colón (págs. 92 á 116, cap. III), que en parte se justifican para el público profano que lee la novela, en lo demás la «construcción» de la novela es perfecta. La arquitectura novelesca la conoce Blasco Ibáñez como pocos novelistas. En eso, y no sólo en eso, es el más fiel discípulo de Zola, que tenía el dominio del arte de hacer novelas, como hubiera dicho Valera... que no lo tenía. La característica de Blasco es precisamente el «savoir faire». Conoce bien su oficio.

La creación de personajes, esa joie de romanciers, que decía Daudet, respaldada también en la nueva obra. Desde el pintoresco Maltrana (que ya conocimos en «La Horda»), hasta el bufo doctor Zurita, pasando por Manzanares y Goycoetxea, y en las figuras femeninas la romántica Mina, la seca Mrs. Power («representative woman» de Nort América), y dominándolas á todas la simpática y española María Teresa, amor del protagonista, todas son figuras de carne y hueso...

Fue á comenar críticas, que no tienen razón de ser en obra tan completa y digna de elogio como «Los argonautas», señaláramos algún que otro galicismo que se desliza en la novela, como el de capítulo II, pág. 75, ó el imponderable de la pág. 45, y acaso dos ó tres prosaismos de metáfora en el cap. I, página 12. Pero tratándose de obra como la nueva novela de Blasco Ibáñez, esto sería gana de hacer el Zoilo... ó sea el Antonio de Valbuena.

Andrés GONZALEZ BLANCO.  
(De «El Liberal».)

Horas de Madrid

EL CASO DE FERRER

He aquí un hombre que desde que constituyó, hace cinco años, no ha dejado de acudir actualidad. Conforme está su muerte más lejana, cada día que transurre se habla más de él, y su cadáver, á quien unos glorifican y escarnecen otros, perdura cual un signo de protesta contra todos los fanatismos y todas las barbaries.

Francisco Ferrer Guardia, que no fue ningún sabio ni subyugó á las muchedumbres con su oratoria ó sus ideas, fue un hombre de convicciones firmes é inquebrantables, y estas firmes é inquebrantables convicciones llevarán al cadalso, merced á la ferocidad de un D. Antonio Maura y Montaner, sanguinario y católico. La cruel ejecución repercutió en Europa entera por ser Ferrer universalmente conocido, y los elementos libres de todos los países execraron la conducta del político que consintió el fusilamiento. Y vel cómo Francisco Ferrer Guardia, vulgar, mediocre, sin relieve á pesar de su actitud con ilustres personalidades, quedó inmortalizado con razón porque supo morir en aras de un ideal y fué un mártir del librepensamiento. Cuanto se hizo en favor de su memoria lo merece, y justa es esa estatua que se yergue en Bruselas para gloria suya y oprobio de un gobernante trágico.

¡Oh, esa estatua! Desde que se erigió constituye una pesadilla para los reaccionarios españoles que hoy pretenden se derribe por implicar, según afirman, un insulto á nuestra patria, teoría peregrina que haría imposible la erección de infinitos monumentos de los que no se dolía nadie jamás.

El mayor desacierto de los muchos cometidos por el lamentable D. Antonio Maura es el fusilamiento de Ferrer, suceso que no presentó ante el mundo como pueblo inculto, atrasado y fanático. Sin embargo, Maura considera su mayor gloria aquella ejecución, y por jactarse de ella, por asumarse á la sangrienta tumba abierta siempre y profanar con saña de chacial unos despojos acusadores, se ha inhabilitado para ponerse al frente de un Gobierno; pero persiste en su jactancia, y los inconscientes que le siguen y á quienes enloquece el espectáculo del mártir no saben ya qué

hacer para borrar las huellas de ese fusilamiento que, legal ó no, fué una equivocación mayéscula.

Porque las exaspera una estatua dedicada al rey muerto, piden ahora que se destruya, simulando ver en ella una vergüenza para España cuando sólo ven una vergüenza para ellos. No, la estatua de Ferrer no es un insulto, caníbales mauristas y jaimistas, sino una colectiva protesta que os deshonra; y el creador de tal estatua tampoco es, como supónéis, el librepensamiento universal, sino el político nefasto que, por su impudencia, de un hombre adocenado y sin condiciones para escalar las cimas de la fama, de un insignificante pedagogo, de una criatura del montón, hizo algo muy grandioso, algo muy venerable, algo muy santo...

Germán GOMEZ DE LA MATA.

Pey Ordeix

En otro lugar del periódico publicamos dos interesantes cuartillas del ilustre escritor S. Pey Ordeix. Con ellas comienza su campaña en El Pueblo, que en lo sucesivo se honrará con la colaboración de tan esforzado luchador.

La firma del Sr. Pey Ordeix, es garantía de éxito y tenemos la completa seguridad de que sus primeros y convincentes trabajos literarios serán saboreados con placer por nuestros lectores.

El hijo de Cucala

¡Ha muerto un asesino!

Y el papel carlista da la noticia, encomiando los méritos del cachoero que compartió con su padre «las glorias y las penalidades de la última campaña». Porque esos que se honran «¡jarre, honra!—llamándose cualistas disputan como glorias el pillaje, las violaciones, el robo, el asesinato, que constituye la ejecutoria de los Cucala.

«Demostró su talento militar y su valor rayano muchas veces en la temeridad, especialmente en Minglanilla, Játiva y Oriesta, que fueron GLORIOSAS VICTORIAS para las fuerzas carlistas.

Sobre todo la acción de Játiva, donde padre é hijo saquearon y robaron las casas de Devesa, Eduardo Diego, Antonio Mata, viuda de Llaudes, Cuevas, Miguel Albalat y otras.

«Su vida fué, cual corresponde á todo jaimista, la de un cristiano práctico, perteneciendo á innumerables Asociaciones católicas y dándose á conocer por sus inagotables actos de caridad.»

Su vida no fué eso precisamente, sino una serie de crímenes, como el saqueo y los asesinatos en Sagunto; como en Segorbe, donde la granjería requetista, la hez del carlismo violó en plena calle á infinidad de mujeres, al propio tiempo que devastaba la población; como en Carcagente, Mamei, la Ollería y Ayelo, donde las bárbaras hordas de Cucala y su primogénito, secundados por sus jefes inmediatos del Arbolero y el Tintoreret, cometieron todo linaje de desafueros, incendiando estaciones del ferrocarril, levantando las vías, robando los fondos municipales y, en suma, realizando hazañas gloriosas luego inmortalizadas por las plumas que hoy elogian al matador de José Beltrán y que pedían la horeca para los revolucionarios de 1911.

Pero una de las hazañas más estupidas del granuja que ahora ha muerto, aunque no debió nacer si hubieran hecho picadillo al miserable que lo engendró, fué la perpetrada en Eldá. Los lobos del carlismo quemaron la estación del ferrocarril y el puente de Vinalopó, saquearon el cuartel de la guardia civil y robaron las casas de los vecinos acudados.

Un comerciante de vinos, D. Lorenzo Rico Satorres, recibió una descarga de un grupo de caballería carlista cuando por sus ocupaciones salió á las afueras de la población. Cayó el infeliz bañado en sangre, y un jinete echó el caballo sobre él, levantando el sable para rematarlo.

El Sr. Rico, en su agonía, queriendo librarse del golpe, se abrazó á las piernas delanteras del caballo, y entonces otros carlistas recogieron al herido y lo llevaron en muy mal estado á presencia del hijo de Cucala, del pillastre Bauista Cucala Roer, muerto ahora—¡y en el lecho!—en Alcalá de Chiverí.

«El hijo de la hiena, por toda contestación dijo á uno de sus esbirros:

«CLAVALE EL PUNAL HASTA EL PURO Y QUE NO RESPIRE MAS.

Pues bien, á ese bandido le llama el papel carlista prestigioso correligionario; y á fe que el calificativo le cae bien, porque simbolizando los prestigios de la partida de forajidos que acudida Muley Jaime el crimen y el robo, cómo extrñar que al Cucala Roca lo juzgen un prestigio y hasta se le entierre como á las personas?»

El fatídico nombre de Cucala merece la execración de los hombres honrados, cualquiera que sea la agrupación política en que militen; basta enunciarlo para sentirse poseídos de viva indignación. Porque las fieras, los asesinos que en defensa de la causa maldita del carlismo se cubrieron de sangre y lodo (y también de oro) no son acreedores al respeto del adversario, ni aun después de muertos.

Se les dignifica escupiendo sobre su tumba.

Miguel ROJANO.

SÍ, MIEDO

Miedo á la perseverante fiscalización de Marco y Samper, señores cualistas, á su palabra honrada, á su gestión moralizadora, capaz de turbar las libaciones de ese «fio» de las quintas de Mílega, de las carnes, de los miquilinos, de los tocólogos y... Bueno, basta, que andamos un poquito alejados de original y sería interminable la lista.

Miedo. Este es el hecho, y si no, ¿qué puede obedecer ese disparatado recurso? Recursos; porque ahora resulta que son dos: uno por infracción de ley y otro (presentado á las diez de la noche, deprisa y corriendo), aprovechando la puerta del Secretario de la Sala por quebrantamiento de forma. No sabe la Audiencia con quién se ha metido. La Coalición está muy fuerte en eso de las formas. Y su flamante abogado, el Sr. Oller, más: es una escultura, el hombre.

Los tres magistrados que firman la sentencia absolutista, el celoso fiscal de S. M. (como ellos le llamaban) que por encontrarla ajustada á derecho no recurre de ella, son insignificantes pebetes al decir de los coalicionistas. No solo han infringido la ley, sino que además han quebrantado las formas procesales. Eso, López, el que por sentarse de espaldas al Tribunal mientras se celebraba una vista, fué arrojado de la Sala por el presidente, no lo puede consentir. Primero se deja cortar una de las dos manos que tiene metidas en eso de la Administración de carnes.

Es muy escrupuloso el hombre este de El raptor de las sabinas. Ya hablaremos otro día de ello.

¿Qué se consigue con el recurso de casación? Dos cosas: primera, gastar dinero en balde; segunda, evitar la gestión de Samper y Marco en el Ayuntamiento.

Para producir el proceso se escudaron los de la coalición en el Ayuntamiento y haciendo oídos de mercader ante los ataques especialmente dirigidos contra determinados individuos, afirmaron pírdidamente que contra ellos no iba nada, que el injuriado era el Ayuntamiento.

Pues bien; cuando viene una sentencia que deja á salvo la honorabilidad de la Corporación municipal, ¿para qué recurrir?

Si estuvieran limpios, á gritos deberían pedir la fiscalización inmediata de sus actos. Cuando pretenden evitarse los efectos de la actuación de los que más directamente vienen llamados á fiscalizar, y cuando para conseguirlo vacían en hacer cosas cuantiosas ¿por qué será? Aparte de lo dicho, el recurso resulta un acto bárbaro de caciquismo, que si en un pueblo de la tierra sería ya repugnante, aquí, en Valencia, en una ciudad civilizada no tiene justificación.

Se recurre en nombre del Ayuntamiento y el Ayuntamiento no ha acordado que se recurra. Esto es inaudito. La minoría republicana cuestiona importante para saber quién es el que á espaldas de la Corporación ha utilizado clandestinamente el nombre de ésta para rebeldarse contra un fallo de la justicia.

Ya sabemos que en la coalición hay elementos capaces de las atrocidades más incafiables, pero aun nos permitimos dudar de que esos elementos se impongan á los que, por no estar contaminados, no deben tener á las más figuradas fiscalizaciones. A algo obliga la dignidad del cargo. Vergonzoso, deprimente, humillante resultaría que se llegase á decidir la prolongación de un proceso con la mira deshonesta de buscar la impunidad de ciertos actos.

Recurrir á sabiendas de que se pierde el recurso y poner dinero encima para poder interrumpir la aplicación de un fallo justo, será propio de litigantes de mala fe, de pleiteantes temerarios y profesionales de la trapistanda; pero incompatible con la seriedad de los que se creen hombres de bien.

Por eso, no obstante tenernos acostumbrados la coalición á muy grandes atropellos y arbitrariedades, aun dudamos de que el lunes próximo prospere la innoble idea de mantener

De la vida diaria.

La muerte del torero

En una tarde luminosa, en el circo madrileño, un torero mejicano ha succumbido víctima del acometimiento de un toro, que defendía su propia vida.

Una muerte vulgar, prosaica, fofa, de la que luego sólo queda huella para un comentario de café ó para una cita tauromáca que nada dice.

Sirven, sin embargo, de pretexto para arrear en nuestra campaña contra una fiesta audazmente llamada nacional, que nos parece un padrón de ignominia.

¿Qué enseñanzas provechosas se obtienen de esos sangrientos y bárbaros espectáculos? ¿Qué ganan España, la Humanidad y los propios españoles con esas farsas taurinas, impropias de estos tiempos progresivos y buenos?

La vigorización de la raza, ni el mejoramiento de nuestras costumbres, ni la extirpación de la vergonzosa mediocridad intelectual española.

Se va á las plazas de toros con ansias de tragedia y de sangre, y las multitudes congregadas en los circos, dan la sensación efectiva de una locura general y unánime.

Daci nos habla del alma de los muchachos

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

GRANDES ALMACENES

El Aguila

Calle de la Paz, números 10 y 12 esquina a las Canalejas y Luis Vives.-Valencia.



Ropas y artículos confeccionados

- PARA -

Señora, Caballero y Niños

- Lo más nuevo de cada temporada -

Modelos especiales

Juventud de Unión Republicana

Se convoca a junta directiva para esta noche a las diez.-El secretario, J. Ramón.

Infamias de la

Comisión provincial

La primera de la serie

Apenas constituida la Comisión provincial, han comenzado las venganzas políticas, ha dado principio a la era de las infamias, está ya en todo su apogeo el imperio del atropello y de las vergüenzas.

Un hermoso pueblo del Valle de Ayora, Jalance, ha sido por tercera vez la víctima de la infamia.

En ese pueblo se han celebrado dos elecciones municipales consecutivas, las últimas estando al frente de aquel Ayuntamiento los mismos que después las han protestado ante ese desdichado organismo titulado Comisión provincial.

A pesar de estar en el poder esos individuos, de realizar ellos, de mangonear ellos, de realizar ellos todo género de coacciones, el pueblo de Jalance, en un gesto de virilidad, les barró totalmente en las urnas, hasta el extremo que los conservadores y los titulados romanistas no pudieron sacar un solo concejal, ni uno solo, y esto por muchos votos.

Luego la derrota fué tremenda, espantosa, cual cumplía a un pueblo que no quiere estar a merced de cualquier señorito vividor, que le dá lo mismo actuar de chulo en el Music-Hall que de enzarzador de los vecinos.

Estas últimas elecciones fueron tan legales, tan sumamente legales, que no se presentó contra ellas protesta alguna y además las garantiza, las avalora un acta notarial en que así lo acredita.

Días después, repuestos los individuos a que no referimos de un figurón endiosado, de un individuo, que no a sus dotes personales, sino a las alianzas del dinero y a las debilidades del malogrado Canalejas debe que le han yano tomado en serio, a esos consejos, repetidos, se debe que los derrotados, días después de la elección, zurearían un recurso estúpido, en el cual no se puede nadie fundamentar para pedir la anulación de las referidas elecciones de Jalance. No podíamos decir nunca que en esa Comisión provincial hubiese un solo ciudadano tan servil que se atreviese a votar una enormidad de tal jaez.

Pero qué lógica, ni qué zarandajas, ni qué legalidad, ni qué concepto de la justicia se puede pedir a quienes se ligan la manta a la cabeza y doblegando la cerviz acantan como lacayos las órdenes de un segundón, con la cabeza hueca?

Lo cierto es que la Comisión provincial ha cometido la injusticia, ha realizado la barabazada, sin oír siquiera la voz de D. Faustino Pérez, único diputado con agallas y con independencia que ha mantenido la legalidad de dichas elecciones de Jalance y que ha sido arrollado por la fuerza brutal del número.

Es un oprobio, es una vergüenza, es una indignidad la que se cometió ayer con Jalance, donde los amigos del Sr. García Parío y los nuestros forman la mayoría, la casi totalidad del vecindario.

Lo peor no es que se pisotee la ley, ni que desaparezca con actos así el concepto del derecho y de la justicia; lo peor es que se villendia a un pueblo, se pisotea a los ciudadanos, se les azota el rostro con el látigo y se les dice al mismo tiempo: «Vecinos de Jalance, sois la casi totalidad del vecindario los que votásteis nuestro Consejo; pero nosotros, una irrisoria minoría, tenemos en la Comisión provincial quienes se hallan dispuestos a arrebatarnos esa representación y a latigazos imponer otra que detestáis, que aborrecéis, que no queréis tolerar.

No os van a tratar como hombres, como a ciudadanos, sino como fieras, a trallazo limpio. Y, en efecto, la fusta gró ayer, restalló con rabia y azotó con inusitada furia a los vecinos de Jalance.

Lo ocurrido ayer en la Comisión provincial es una venganza ruin, es una verdadera infamia, es una prueba más del vigor del caciquismo, planta maldita que hay que extirpar, que hay que matar en absoluto.

Además, es una provocación intolerable, indigna y que quizá tenga sus consecuencias, porque difícilmente se encuentra un pueblo tan sufrido y tan dócil, que no se levante como un solo hombre ante un atropello, y como esto pudiera suscitarse un verdadero conflicto, nosotros cumplimos con apuntar su posibilidad para en su día exigir las responsabilidades a los culpables de lo que ocurre.

Cuando conocemos los fundamentos en que se apoyó su arbitrariedad los diputados, los comentaremos, que de tal magnitud es la infamia realizada que bien merece que sea conocida de las personas decentes para que éstas apliquen adecuado calificativo a los autores.

Acción Republicana

Casino de Unión Republicana del distrito del Museo (Corona, 2).

Este centro celebrará junta general para la dación de cuentas y nombramiento del cargo de secretario vacante en la Junta Directiva, hoy, a las nueve de la noche, por primera convocatoria. Caso de no reunirse suficiente número de socios se celebrará el próximo domingo, a las 11 de la mañana, por segunda y última convocatoria.

Tertulia de Unión Republicana (camino del Giso).

Por acuerdo de esta sociedad se convoca a una reunión a todos los republicanos socios y no socios del distrito de la Vega Baja, el domingo, para tratar de la reforma del local de la sociedad.

Club Republicano de Patraix

Celebrará junta general ordinaria para dación de cuentas y elección de media directiva, el sábado, a las nueve de la noche.

Se tomarán acuerdos con el número de socios que asistan a la misma.-El presidente, José Roca.

El presidente, Santiago Espi.-El secretario, E. Serrano.

Gran mitin anarquista

El domingo, a las diez y media de la mañana, se celebrará un mitin de propaganda anarquista en el teatro Escalante (Huerto de Sogueros), en el que harán uso de la palabra el camarada José Sánchez Rosa, la joven propagandista del ideal libertario Paea Sánchez, ambos de Sevilla, Salvador Pla, de Alcira, Andrés Estellés, Martínez Novella y otros.

¡Trabajadores, pueblo necesitado de Libertad y Justicia, acudid al mitin, demostrando con vuestra presencia la necesidad que sentís de una pronta transformación social que acabe con la inicua explotación del hombre por el hombre!

La comisión organizadora.

De París

-Asuntos mundiales-

La semana parisiense.

Otra semana más de «sports». Hemos tenido el «Grand-Prix de automóbiles», corriéndose sobre un circuito muy accidentado.

Si no hemos tenido en esa carrera ningún accidente hemos perdido una gloria de la aviación; el francés, el pobre Legagneux, popular piloto a quien no hace mucho condecoró el presidente de la República con la cruz de la Legión de Honor.

En la carrera de caballos llamada «del presidente» ha ganado «Sardanapale», caballo de la propiedad del barón de Rothschild. Hace pocos días «Sardanapale» ganó «Le Grand-Prix». Una bicoca, 300.000 francos. Parece que el picaro dinero va siempre a donde hay más.

El dinero francés.

El empréstito abierto solamente unas horas ha sido cubierto 40 veces. Se pedían 800 millones y el ahorro francés ha dado 32.000 millones, lo cual es una prueba de que no estamos en la decadencia.

¿Qué deben pensar nuestros vecinos de ultra-Rhin que no han podido cubrir el último que ellos emitieron?

De aviación.

El aviador inglés Lord Carbery, ha caído al mar; pero afortunadamente ha sido salvado sin la menor herida.

El aviador alemán Boehm, acaba de batir el record de duración y de altura. Boehm ha permanecido en los aires 24 horas y 10 segundos, habiéndose elevado a 3.000 metros de altura.

El anarquismo de la policía.

El presidente de la República sale dentro de unos días para Rusia. El recibimiento que se le prepara es magnífico.

Oficialmente se dice que el czar de Rusia devolverá dentro de poco la visita al Sr. Poincaré; pero no es probable. Parece que los anarquistas rusos se agitan aquí en París. Dos de ellos han sido cogidos portadores de dos máquinas formidables. El químico que ha analizado asegura que son de efectos terribles, y que si hubiesen sido arrojadas al paso de una multitud, da horror pensar en las consecuencias. Todos los días se hacen nuevas prisiones y a creer a la policía todos los rusos que viven en París son sujetos muy temibles. Intúyese decir que en todos estos casos siempre pagan justos por pecadores, y así va el mundo.

París se hunde.

Continúan los hundimientos. París está hueco y raro es el día que no se tenga que sacar algún automóvil de «las entrañas de la tierra».

¿De quién es la culpa? De los ingenieros en particular y principalmente del Gobierno, que no manda reconocer una obra después de terminada.

Niés.

MOVIMIENTO OBRERO

Sociedad Unión Terrestre.—Todo socio que adeude más de 20 cuotas será llamado a la directiva, y el que deba más de 25 será expulsado de esta Sociedad, si no acuden a pagar hasta el primer domingo de Agosto de 1914.—Francisco Pérez Olcina.

Comité de Centro de la Casa del Pueblo.—Se convoca a Junta magna extraordinaria general y al mismo tiempo a los ex presidentes José Tena y Vicente Gárcia, para el esclarecimiento total de cuentas de la huelga pasada contra los presupuestos municipales, para el domingo, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo.

Por ser de mucho interés el asunto a tratar, no dejaréis de acudir como un solo hombre.—El secretario, Mariano Belloch.

Toreros en hierro.—Celebrará junta general ordinaria el domingo.—El secretario, J. Fabregat.

- Ateneo Mercantil de Valencia -

Se convoca a los señores socios a la Junta general extraordinaria para el domingo, a las diez de la mañana, para dar cuenta del dictamen de la Comisión revisora de las cuentas de administración de este Ateneo correspondientes a los años 1909 al 1913 inclusive.

En el caso de que la sesión no hubiere terminado a la una de la tarde, se suspenderá a dicha hora para continuarla el mismo día, a las nueve de la noche.

Se encarece la asistencia de los señores socios.—El secretario, Aurelio Rodríguez.

Tribunales

Juicios celebrados.

Ante la Sala de vacaciones desfilaron ayer mañana Manuel Asensi Esteve, acusado de un delito de lesiones, y José Penalva Insa, por contrabando.

Defendieron a los procesados D. José L. Pérez Manglano y D. Gerardo Carreres.

Suspendido. Lo fué el otro juicio señalado por causa seguida a Blasa Blasco Antón, como autora de unas lesiones. Informaba en esta vista D. Arturo Ledesma.

TOROS Y TOREROS

Las corridas de Feria

Ayer fueron encerradas en Sevilla las cuatro corridas andaluzas que figuran en el cartel de la próxima feria y que pertenecen a las ganaderías de Pablo Romero, Murube, Santa Coloma y Miura.

Todas las corridas están excelentemente presentadas y los toros, en lo que respecta a lámina y libras, no dejan nada que desear.

He aquí los nombres, pelos y números de los toros encajonados: Corrida de Santa Coloma.—57, «Piedreliebre», cárdeno claro; 2, «Farandol», negro; 7, «Conductos», negro morcillo; 55, «Judfo», castaño ojinegro; 63, «Arquillón», negro girón, y 114, «Tortellón», cárdeno claro.

Corrida de Miura.—158, «Cuchareos», cárdeno claro; 64, «Pallero», berrendo en negro; 75, «Recelos», berrendo en colorao; 12, «Grillito», ensabano; 43, «Capirote», berrendo en negro, y 17, «Primer», negro 25.

Corrida de Murube.—25, «Elegido», negro brago; 65, «Cancionero», negro brago; 17, «Portugués», negro brago; 16, «Trinitario», negro brago; 56, «Altivos», negro.

También se han embarcado cuatro toros de Anastasio Martín para sobrosos, cuyos nombres y señas son los siguientes: Número 5, «Hevato», cárdeno; 8, «Arrieros», negro; 23, «Lunarios», negro; y 83, «Costurero», sardo.

El acto del encajonamiento fué presenciado por Rafael el Gallo, que acudió a los dos encerraderos de Saltera y Empalmé.

Las corridas de ocho toros de Veragua y Vicente Martínez, serán encajonadas hoy en Madrid.

Escuela laica "La Luz" (Ruzafa)

El próximo domingo, a las ocho de la mañana, se celebrarán los exámenes de fin de curso, a cuyo acto se invita a los padres de los alumnos, socios protectores y cuantos amantes de la instrucción quieran asistir, pues el acto será público.

Con tal motivo mañana se inaugurará la exposición de trabajos, que podrá visitarse el indicado día, el domingo y lunes.

En el citajo colegio, Mendizábal, 10, están abiertas las listas para el mensaje que se ha de remitir a Bélgica pidiendo no ser demolido el monumento que honra la memoria del mártir del librepensamiento Francisco Ferrer Guardia, pudiendo firmar en él cuantos liberales deseen, a cualquier hora del día.

- Federico Batllés -

Hace tiempo tuve el gusto de ser presentado a Federico Batllés. A la pronta simpatía que impone un carácter franco, abierto y expansivo hubo de seguir inmediatamente una cordial admiración hacia sus proyectos y principalmente a la obra que venia realizando con infatigable tenacidad. No recuerdo si en esta iniciación de nuestra amistad me pareció un libro proyectista o un hombre realmente extraordinario, en el cual se realizaba el prodigio de esa duplicidad de espíritu que es precisa para realizar grandes obras: imaginación creadora y voluntad de hierro para realizar las concepciones propias. Si me pareció lo primero debería arrepentirme de ello, pues buen mentís a mis recelos había de ser su primer proyecto, ya realizado, y del cual voy a hablar a mis lectores.

Se trata de una obra editorial digna de todo encomio y alabanza. Es un Anuario de las tres provincias de la Región Valenciana, publicación, sin duda alguna, la más perfecta, útil y práctica que se ha confeccionado en España, en materia de Directorios comerciales.

He ojeado casi todos los pliegos de que consta el libro que el joven Batllés piensa dar a la venta en 1.º de Agosto y he quedado maravillado de la colosal labor realizada para su confección. Y no podré decir si me produjo más admiración la bellísima labor tipográfica y el buen gusto artístico, ó lo que pudimos llamar técnica del Anuario; es decir, lo referente a la agrupación de direcciones, novísima y original en el Anuario «BATLÉS» y la acumulación de datos estadísticos y geográficos, necesarios a los que han de servirse de esta clase de obras.

No es de extrañar tanto estas perfecciones de la obra editada por Batllés si se tiene en cuenta que solo para este fin y harto de no poder salvar las dificultades que le cerraban el paso, adquirió un establecimiento tipográfico modelo, donde ha confeccionado su obra. Hoy ya regularizado y a punto de dar fin a su libro, funciona bajo la denominación de IMPRENTA MERCANTIL, en la calle de Ferraz, número 7, y sirve a una gran clientela.

Respecto al contenido de direcciones, novísima forma de agrupación de direcciones, dos palabras. Tiene una riqueza extraordinaria de datos estadísticos, geográficos y administrativos; está editado en seis idiomas, lo cual hace completamente universal dicha publicación, que será manejada en el extranjero con idéntica facilidad que en España, siendo la primera que se edita en nuestros país en estas condiciones; y, por último, lo característico, lo privativo de esta obra, su clave de agrupación de profesiones, ahorrará mucho tiempo y mucho trabajo a los que lo han de utilizar.

El comercio y la industria valencianos están de enhorabuena y que ellos son los más principalmente favorecidos. No dudo que han de guardar honda gratitud al joven Batllés, quien con una abnegación y una valentía casi temeraria, se lanzó a una empresa arriesgada, exponiendo en ella cuanto es intereses y desvelos.

¿Sabéis que el Sr. Batllés se haya circunscrito a la Región Valenciana, pues obras tan importantes deben hacerse totalmente nacionales. Aunque esperamos y creemos que esta limitación sea debida a propósito deliberado del joven Batllés, quien sólo quiso dar a guisa de muestra de la obra nacional, que si no tiene ya preparada debe preparar inmediatamente.

M. Rodríguez.

Madrid 14 Juli.

Nájera, dentista

Barcas, 11, principal

PARACUELLOS DE JILOCA, BAÑOS Y AGUAS

Clorurado sódicas, sulfurosas. Sin rival en las más rebeldes afecciones de la piel y en las afecciones humorales, específicas y distónicas. MALES SECRETOS, HERPES, ESCROFULA, etc.

Temporada oficial: Del 15 de Junio al 30 de Septiembre. Créche a todos los toreros a las estaciones de Calatayud (20 minutos al establecimiento) y a la de Paracuellos en la línea del Central de Aragón. Informas el propietario Felipe García Serrano. En Valencia a D. J. Blasco, Paseo Monistrol, núms. 4, 6 y 8.

Sorprendentes virtudes PERLAS SALUX (de suero antimálico)

curativas de las... NINGUNA FIEBRE, por rebelde que sea y cualquiera que sea la forma que adopte, resistió nunca a la eficazísima acción de este polvoroso medicamento. Depósito general: A Gamir, San Fernando, 34, Valencia.

Vida Municipal

El Alcalde libró ayer al contratista del Grupo Escolar de Ruzafa la cantidad de 200 pesetas (sic).

Por el veterinario municipal de servicio en la estación sanitaria del Ferrocarril, han sido decomisadas y arrojadas al sumidero siete cajas de pescado en mal estado para el consumo público, cuyo peso aproximado era de unos 270 kilogramos.

Recaudado ayer por arbitrios: Por arbitrios de carnes, 4.307,67. Por inspección veterinaria, 362,29. Por peaje, 49,50. Total, 4.719,46.

Al llegar a Porta-Caeli se telefonó al Alcalde por los directores de la Colonia que había llegado la expedición sin novedad.

El jardinero mayor Sr. Peris ordenó arrojarse al sumidero 90 kilos de melocotones, 26 de pimientos, tres de tomate y cinco de higos en mal estado para el consumo.

Ayer se reunieron las comisiones de Hacienda, Banda Municipal y Guardia Municipal, que despacharon asuntos de trámite y de escaso interés general.

El Gobernador dijo anoche a los periodistas, que efectivamente era cierto que en uno de los pueblos del distrito de Torrente se habían celebrado corridas de toros; pero que celebráronse a plaza cerrada, con certificación de los arquitectos de reunir las necesarias garantías, como así mismo uno de los médicos titulares de tener bien montada la enfermería para en caso de que durante la lidia de los toros, ocurriesen desgracias.

Además, dijo, los toreros eran profesionales, pues de no ser así, y de no reunir la plaza las garantías antes mencionadas, no hubiera consentido tales festejos.

Interpretamos, con lo dicho, cuanto anoche nos expuso el Sr. Centaño. Pero por si lo ignora, (claro está que estas cosas no se las comunican) le diremos que durante tales corridas—las celebradas en Picasset—actuaron de toreros, a ciencia y paciencia de aquellas autoridades, cuantos mozos del pueblo les vino en gana, entregándose a cuantos excesos trae aparejada tan bárbara fiesta... Aunque el toro que se lidie sea muerto a estoque.

Noticias

El Alcalde recibió anoche un telegrama del presidente del Consejo de ministros comunicándole que el ministro de Marina le ha indicado al almirante de la Escuadra la conveniencia de enviar un buque de guerra al puerto de Valencia con motivo de la próxima Feria.

El Sr. Maestre contestó al Sr. Dato agradeciendo la deferencia del Gobierno.

El Gobernador dijo anoche a los periodistas, que efectivamente era cierto que en uno de los pueblos del distrito de Torrente se habían celebrado corridas de toros; pero que celebráronse a plaza cerrada, con certificación de los arquitectos de reunir las necesarias garantías, como así mismo uno de los médicos titulares de tener bien montada la enfermería para en caso de que durante la lidia de los toros, ocurriesen desgracias.

Además, dijo, los toreros eran profesionales, pues de no ser así, y de no reunir la plaza las garantías antes mencionadas, no hubiera consentido tales festejos.

Interpretamos, con lo dicho, cuanto anoche nos expuso el Sr. Centaño. Pero por si lo ignora, (claro está que estas cosas no se las comunican) le diremos que durante tales corridas—las celebradas en Picasset—actuaron de toreros, a ciencia y paciencia de aquellas autoridades, cuantos mozos del pueblo les vino en gana, entregándose a cuantos excesos trae aparejada tan bárbara fiesta... Aunque el toro que se lidie sea muerto a estoque.

En el mercado de Abastos se cotizó ayer: Uva galega, 4 5 pesetas arroba; bresquillos, de 2 a 4,50; peras tendrales, de 1,75 a 3; idem de agua, a 2; idem nogales, a 1,75; ciruelas, a 2,50 y 3; claudias, al mismo precio; albarcas, que, de 2 a 2,50; présen, al mismo precio; naranjas de 1 a 1,50; manzanas, de 2 a 3; tomates, de 1 a 1,50; pimientos, de 2,50 a 3; tabella de 1,75 a 2; bachocó, de 2,50 a 3, y manteca, a 3.

La comisión correspondiente de la Cámara de Comercio de nuestra ciudad ha emitido dictamen en el sentido de que se eleve al Gobierno atenta y respetuosa protesta contra los recargos que se proponen en el proyecto de presupuestos del Estado para el próximo ejercicio, especialmente el impuesto sobre la sal y aumento de las escalas para el pago del Timbre de los documentos.

Hemos recibido un folleto conteniendo una sentencia dictada por la Sala segunda de lo civil de la Audiencia de Barcelona, en méritos de litigio sostenido entre el ortopédico-especialista don Pedro Ramón y don N. N.

En dicho fallo la Audiencia revoca el dictado por el Juez de primera instancia, por el que se venía a disponer que el demandado abonase tan solo la cantidad de 250 pesetas por un aparato herniario, en vez de 1.000, precio fijado. Al revocar el fallo, la Sala ha tenido en cuenta que en el trabajo debe apreciarse no solo el elemento material, sino también el tecnicismo y pericia que revela su perfeccionamiento, alma del éxito en todos los casos de hernia en que interviene la casa Ramón, de Barcelona.

En la Diputación provincial fueron firmadas ayer a favor del contratista Sr. López Cabrera, las siguientes escrituras de concesión de subastas de acopios para la conservación de carreteras:

De Puebla a Sumacárcel, otorgada por el notario Sr. Candel.

De Alebra a Fabareta, notario, D. José María Español.

De Alebra a Silla y de Valencia a Moncada, notario, Sr. Brugada.

Presidió el acto el vicepresidente de la Comisión provincial.

En la Caja de la Diputación se han recaudado ayer las siguientes cantidades por contingente: R. Del Ayuntamiento de Picaña, 621 pesetas; Balma, 159.

Desde hoy las horas de oficina en la Diputación provincial serán de 8 a 13.

Balneario de la Fuente del Hortelano

BUÑOL

Agua mineral medicinal, sin rival. Las más ricas en bicarbonatos con predominio del cloruro de sodio, sulfatos de calcio y magnesio, hierro y otras substancias orgánicas.

Curación rapidísima de todas las enfermedades (por crónicas y rebeldes que sean) del estómago, riñones, reumatismo, hígado, bazo. Asombrosa para las malas digestiones e inflamación intestinal.

A cinco minutos de la población. Carruaje hasta el pie de la montaña. Facilísimo acceso al Balneario. Vistas panorámicas preciosísimas.

Precios sumamente económicos

Gran Balneario de Fuente-Podrida

REQUENA (provincia de Valencia)—Temporada: 16 de Junio a 30 de Septiembre

Las primeras aguas sulfurosas, calcicas (nitrogenadas con arsénico y hierro), de España. Curación rápida y eficaz de la ESCROFULA, HERPESISMO y de todas las enfermedades de la piel, así como las BRONQUITIS, RINITIS, FARINGITIS, BLEFARITIS, enfermedades en la MATRIZ, etc., etc.

BAÑOS (DUCHAS) (INHALACIONES) (PULVERIZACIONES) Habitaciones en el Hotel, de 150 ptas. en adelante.—Habitaciones en la Hospedería, de 1 a 250 pesetas.—En el Hotel, desayuno, almuerzo y comida, de 4 a 6 ptas. en adelante.—En el Restaurant, a la carta y en abiertos, desde 2 ptas. en adelante.—Teléfono público.—Panorama encantador.

Para informes D. D. Pedro Riba, Caniles, núm. 8. Magnífico servicio de coches desde Requena para los señores bañistas.

Noticias militares: Mañana, a las diez, en el salón de actos del cuartel de San Juan de la Ribera, se reunirá un Consejo de guerra de oficiales para fallar la sumaria contra un oficial, por abusos.

Presidirá el tribunal el general de la sexta división D. Fernando Carbó, y asistirán como vocales los generales D. José Llinás y D. Rafael Peralta, y los coroneles D. José de Prats, D. Emilio Comendador, D. Eduardo Banda, D. Julio Arritia, y como suplentes D. José Rico y D. Juan Palau.

En el despacho del Gobernador se reunieron ayer los individuos de la Junta de Riegos de la acequia de Escalona, tratando de la adjudicación de las aguas sobrantes, a fin de auxiliarse mutuamente las Comunidades de regantes, según las necesidades de cada una y el caudal de aguas de que disponga.

El Gobernador ha reiterado las más enérgicas órdenes para que no se permita fumar en los cines.

Qué gusto, qué sensación experimento cuando me lavo con Jabón ROSAS DEL LAGO. Fabricantes, Paego y Comp. Valencia.

URBERUAGA DE UBILLA.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías.—SE REMITEN GRATIS.

EN EL PERIODO TERCARIO Y SECUNDARIO, DERMATITIS INFECCIOSA, FARINGITIS, GOMAS, ETC. ES DE RESULTADOS INDISCUTIBLES Y SIEMPRE MUY SUPERIOR A TODAS LAS MEDICACIONES EMPLEADAS HASTA EL DIA.

Gran acontecimiento

La Reclusa de la Celda de los muertos

Serie Mor opal Marca Aquila

Película de 2.500 metros. ¡Lo más emocionante! ¡Lo de más interés!

ULTIMO DIA DE Despedida de Minuto en Madrid

en la que teman parte DOCE estrellas. Siempre precios reducidos

ESLAVA

PROGRAMA PARA HOY ACONTECIMIENTO DE ARTE SELECTO

Por la tarde a las 7 y noche a las 10

1.ª La colorada película (4.ª serie) Fantomas

2.ª MASÓ-MIRALLES 3.ª Despedida de AMPARITO MOLLÁ 4.ª PAQUITA ESCRIBANO

Mañana DEBUT: Resurrección Quijaro. Lunes próximo: Raquel Meller

CASA DE LA DEMOCRACIA Café y Restaurant

Se sirven cubiertos desde DOS pesetas en adelante SERVICIO A LA CARTA

GRAN CINE

PLAZA DE TOROS

Por la noche a las 9:45

PROGRAMA

Cinematógrafo. La célebre DOMADORA DE CACATU



